Проектная деятельность в детском саду
      С самого рождения ребёнок является первооткрывателем, исследователем того мира, который его окружает. Для него всё впервые: солнце и дождь, страх и радость. Самостоятельно ребёнок не может найти ответ на все интересующие его вопросы – ему помогают педагоги. 

     Уровень развития ребенка становится мерой качества работы педагога и всей образовательной системы в целом. 

     Уникальным средством обеспечения сотрудничества, сотворчества детей и взрослых, способом реализации личностно-ориентированного подхода к образованию является технология проектирования.
        Метод проектов актуален и очень эффективен. Он даёт ребёнку возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания. Развивать творческие способности и коммуникативные навыки, что позволяет ему успешно адаптироваться к изменившейся ситуации школьного обучения.   
      В соответствии с современными Федеральными государственными требованиями дошкольного образования в нашем детском саду широко используется метод проектирования. В своем календарном планировании                          1 раз в месяц педагоги отражают ход проекта на определенную тему (н-р, проект «Футбол в детском саду», «Птицы Куршской косы», «Загадочная Арктика»  и др.)
        Работая над проектом, мы применяем интегрированный метод обучения, который, является для дошкольников инновационным. Он направлен на развитие личности ребёнка, его познавательных и творческих способностей. Серия занятий объединена основной проблемой. Например, давая детям полное представление о домашних животных, воспитатель на занятиях познавательного цикла знакомит их с ролью домашних животных в жизни человека, на занятиях художественно-эстетического цикла – с образами домашних животных в произведениях писателей, поэтов, с передачей этих образов в народно-прикладном искусстве и творчестве художников- иллюстраторов и т.д.
     Что такое проект?

Проект- временное предприятие для создания уникальных продуктов или услуг. 

· Под проектом в области образования понимается структурированное  описание будущей деятельности, направленной на осуществление значимых изменений в образовательной практике за ограниченное время с использованием ограниченного объема различных ресурсов.

· Проект отличается от исследования тем, что исследование проводится для получения нового знания, а проект предназначен для внесения значительных изменений в устоявшуюся практику. 

· Проект конечен, имеет ограниченный цикл существования.

  Признаки проекта

Можно выделить четыре признака проекта:

1. Направленность на достижение конкретных целей;

2. Координированное выполнение взаимосвязанных действий;

3. Ограниченная протяженность во времени, с определенным началом и концом;

4. Неповторимость и уникальность.
        Зачем нужны проекты
- помогают активизировать самостоятельную познавательную деятельность детей, осваивать детьми окружающую действительность, всесторонне изучать ее;

-способствуют развитию творческих способностей детей, умению наблюдать, умению слушать, развитию навыков обобщать и анализировать, способствуют развитию мышления;

- помогают увидеть проблему с разных сторон, комплексно;

- развивают воображение, внимание, память, речь.
             Задачи проекта

I. Обеспечение психологического благополучия и здоровья детей;

II. Развитие познавательных способностей;

III. Развитие творческого воображения;

IV. Развитие творческого мышления;

V. Развитие коммуникативных навыков.

Задачи исследовательской деятельности сцецифичны для каждого возраста

· В младшем дошкольном возрасте – это:
1. вхождение детей в проблемную игровую ситуацию (ведущая роль педагога);

2. активизация желания искать пути разрешения проблемной ситуации (вместе с педагогом);

3. формирование начальных предпосылок поисковой деятельности (практические опыты).

· В старшем дошкольном возрасте – это:
1. формирование предпосылок поисковой деятельности, интеллектуальной инициативы;

2. развитие умения определять возможные методы решения проблемы с помощью взрослого, а затем и самостоятельно;

3. формирование умения применять данные методы, способствующие решению поставленной задачи, с использованием различных вариантов;
4. развитие желания пользоваться специальной терминологией, ведение конструктивной беседы в процессе совместной исследовательской деятельности
Классификация проектов:

В настоящее время проекты в ДОУ классифицируют по следующим признакам:
По тематике
Различаются по тематике (творческие, информационные, игровые или исследовательские) и способам реализации результатов.

 По составу участников
Различаются по составу групп участников проекта - индивидуальные, групповые и фронтальные.

 По срокам реализации
По продолжительности проекты бывают как краткосрочными (1-3 занятий), так средней продолжительности и долгосрочными (пример: ознакомление с творчеством крупного писателя может длиться весь учебный год).
Виды проектов
Творческие
После воплощения проекта в жизнь проводится оформление результата в виде детского праздника.
Исследовательские
Дети проводят опыты, после чего результаты оформляют в виде газет, книг, альбомов, выставок.
Игровые
Это проекты с элементами творческих игр, когда ребята входят в образ персонажей сказки, по-своему решая поставленные проблемы и задачи.
Информационные
Дети собирают информацию и реализуют её, ориентируясь на собственные социальные интересы (оформление группы, отдельных уголков и пр.).
     Как происходит подготовка к реализации проектной деятельности в нашем саду?     Выполнение любого проекта можно разделить на определенные этапы:

Алгоритм проведения проектной деятельности

Первый этап
На первом этапе воспитатель формулирует проблему и цели проекта (можно начать с вопросов о том, почему зимой почти не слышно пения птиц, знают ли дети, какие птицы живут рядом с нами, кто из них улетает в теплые края, а кто остается зимовать, как меняется их поведение, что зимой гибнет много птиц, особенно в морозы и др.), после чего определяется продукт проекта. Вводит детей в игровую или сюжетную ситуацию (как можно помочь птицам, что нужно для этого сделать), после чего формулирует задачи.

Задачами детей на этом этапе реализации проекта являются: вхождение в проблему, вживание в игровую ситуацию, принятие задач и целей, а также дополнение задач проекта. Последний пункт очень важен, поскольку одной из важных задач педагога является формирование у детей активной жизненной позиции; дети должны уметь самостоятельно находить и определять интересные вещи в мире вокруг.

Второй этап
Разработка проекта – план деятельности по достижению цели:

 - к кому обратится за помощью (взрослому, педагогу);

- в каких источниках можно найти информацию;

- какие предметы использовать (принадлежности, оборудование);

- с какими предметами научиться работать для достижения цели.

 На этом этапе педагог (помимо организации деятельности) помогает детям грамотно планировать собственную деятельность в решении поставленных задач.

Дети объединяются в рабочие группы, и происходит распределение ролей (цель: узнать больше о птицах, помочь им в холода и голод, изготовление кормушек, мешочков для семян и др.)

Третий этап
Выполнение проекта – практическая часть (продуктивный этап): просмотр сюжетов, знакомство с энциклопедией, с видовым разнообразием птиц зимующих и перелетных, особенности их строения, наблюдения за птицами, выкладывание птиц из бисера- продукт деятельности, изготовление кормушек с родителями).

Воспитатель по необходимости оказывает ребятам практическую помощь, а также направляет и контролирует осуществление проекта.

У детей происходит формирование разнообразных знаний, умений и навыков.

Четвертый этап
Педагог готовит презентацию по деятельности конкретного проекта и проводит её (показ слайдов развешивания кормушек на участке детского сада и приготовленных угощений для птиц, демонстрация картинок из бисера).

Дети активно помогают в подготовке презентации, после чего они представляют зрителям (родителям и педагогам) продукт собственной деятельности.  

                                                                                                                                                 СОВЕТЫ ВОСПИТАТЕЛЮ ПО РАБОТЕ НАД ПРОЕКТОМ:
1.  Глубоко изучить тематику проекта.
2.  При составлении совместного плана работы с детьми над проектом поддерживать детскую инициативу.
3.  Заинтересовать каждого ребенка тематикой проекта, поддерживать его любознательность и устойчивый интерес к проблеме.
4.  Создавать игровую мотивацию, опираясь на интересы детей и их эмоциональный отклик.
5.  Вводить детей в проблемную ситуацию, доступную для их понимания и с опорой на детский личный опыт.
6.  Тактично рассматривать все предложенные детьми вари анты решения проблемы: ребенок должен иметь право на ошибку и не бояться высказываться.
7.  Соблюдать принцип последовательности и регулярности в работе над проектом.
8.  В ходе работы над проектом создавать атмосферу сотворчества с ребенком, используя индивидуальный подход.
9.  Развивать творческое воображение и фантазию детей.
10.  Творчески подходить к реализации проекта; ориентировать детей на использование накопленных наблюдений, знаний, впечатлений.
11. Ненавязчиво вовлекать родителей в совместную работу над проектом, создавая радостную атмосферу совместного с ребенком творчества.
Заключительный этап проекта следует тщательно готовить и проводить в виде презентации, шоу, театрализованного действа и т.п.
